

昆明市晋宁区农业农村局

[A]

[公开]

晋农函[2020]8号

晋宁区农业农村局关于 政协昆明市晋宁区第一届第一次会议 第15号提案答复的函

尊敬的朱利荣委员：

您提出的《关于规范建设晋宁区民营花卉交易市场的建议》提案收悉，现答复如下：

晋宁区是昆明市乃至全省、全国花卉种植大区，是温带花卉的核心产地，花卉产业稳步发展，2019年8月被列为云南省“一县一业”示范县；2020年晋宁花卉还被确定为云南省优势产业集群。至2019年全区花卉园艺种植面积达5.35万亩，其中：鲜切花种植面积4.98万亩，产切花41亿枝、产值23.35亿元，加工产值32.8亿元。品种以玫瑰为主，主要种植区在昆阳、宝峰、上蒜，辐射二街、晋城、双河乡镇。全区花卉产业

从业人员达 20000 余户，55100 多人。在市场监管部门登记注册的花卉企业 229 家，其中：市级以上龙头企业 3 家；农民专业合作社 75 个，获得国家级农民专业合作社示范社命名 1 家，省级示范社 3 家。

晋宁区花卉产品交易，目前主要有以下方式：一是花农自行运往斗南花卉市场销售；二是花农依托合作社或企业，以统一的品牌销售；三是中间商到产地收购；四是花农自行线上（网上）销售。在多年的发展过程中晋宁区域内形成了规模不等的 50 多个产地集货市场，其中，较为典型的如昆阳墩子花卉交易市场。

建设产地交易市场，应该说一举多得，是产业发展的迫切需要。它既减少花农销售的运输成本，又保障了花农的交通安全，还能促进当地农副产品的销售，带动第三产业的发展。

但是，在建设选点前，首先要咨询自然资源及规划部门，用地是否符合规划。只有取得用地的合法手续，方可进行建设，否则会造成土地违法和经济损失。

随着晋宁花卉产业的不断发展升级，区委区政府也在积极思考花农的鲜花销售问题。目前，已经在宝峰农产品加工园区启动花卉采后处理和冷藏储运集散中心建设，即花卉冷储藏产地仓，解决由基地到市场“最后一公里”的物流运输问题；积极引进电商企业，为花农就近就地开展线上销售提供平台支持。

感谢您对花卉产业发展工作的关心和支持。以上答复，如

有不妥，请批评指正。

(联系人及电话：刘继红，67807751，13888087145)



抄送：区政府办，区政协提案委。